

Решение
Забайкальской краевой трехсторонней комиссии
по регулированию социально-трудовых отношений

г. Чита
ул. Чайковского, 8, зал заседаний

29 сентября 2015 года

Формирование пенсионных прав граждан, собираемость страховых взносов в государственные внебюджетные фонды

Заслушав и обсудив представленную информацию заместителя управляющего Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (ГУ) по Забайкальскому краю Н.Н.Черняевой, Комиссия отмечает, что с 01 января 2015 года порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования предполагает, что чем выше легальная зарплата, и продолжительнее учтенный стаж трудовой деятельности, тем выше пенсия. Действующий подход к оценке и учету пенсионных прав застрахованных лиц повышает актуальность формализации трудовых отношений и заработной платы.

Согласно отчетности, представленной работодателями в органы ПФР по Забайкальскому краю, средняя заработная плата составляет 12,8 тыс. руб. Около 1,5 тысяч работодателей (12%) со средней заработной платой ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом (5 965 руб.).

По итогам отчетной кампании ПФР за 1 полугодие 2015 года по состоянию на 01.09.2015г. задолженность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование плательщиков, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, числится за 5756 плательщиками и составляет 2161,9 млн. руб. в т.ч. на обязательное пенсионное страхование – 1732,2 млн. руб., на обязательное медицинское страхование – 368,5 млн. руб., по дополнительному тарифу для отдельных категорий плательщиков – 40,8 млн. руб.

В 2015 году произошло значительное увеличение уровня задолженности учреждений бюджетной сферы в регионе. По состоянию на 16.09.2015г. общая сумма задолженности по уплате страховых взносов организаций бюджетной сферы составляет 389,3 млн. руб. или 18,2% от общей задолженности.

Основным фактором, влияющим на снижение собираемости страховых взносов, является неисполнение страхователями обязанности по уплате страховых взносов в установленный законом срок.

За 8 месяцев 2015 года в бюджет ОПФР по Забайкальскому краю на обязательное пенсионное страхование поступило доходов в сумме 15297,2 млн. руб., или 95,47% от планового показателя (16022,9 млн. руб.). Недополучено к плану 725,7 млн. руб.

Отделением ПФР по Забайкальскому краю принимается весь комплекс мер по взысканию задолженности в рамках действующего законодательства, проводится еженедельный мониторинг по задолженности.

Информация о задолженности по страховым взносам на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование по результатам отчетной кампании за 1 полугодие 2015 года по состоянию на 01.09.2015г. организаций бюджетной сферы направлена в профильные министерства Забайкальского края для принятия мер по погашению задолженности подведомственных учреждений.

На основании вышеизложенного, учитывая социальную значимость стоящей перед Пенсионным фондом РФ задачи по обеспечению своевременности финансирования выплаты пенсий, выполнение которой напрямую зависит от полноты и своевременности уплаты страховых взносов плательщиками,

Комиссия решила:

1. Принять к сведению информацию заместителя управляющего Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (ГУ) по Забайкальскому краю Н.Н.Черняевой.

2. Рекомендовать исполнительным органам государственной власти, профильным министерствам Забайкальского края принять действенные меры к погашению задолженности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование бюджетными учреждениями.

3. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех форм собственности:

3.1. обеспечить легальную занятость и оформление трудовых отношений в соответствии с трудовым законодательством;

3.2. принять меры для полного погашения и не допускать возникновения задолженности по страховым взносам;

3.3. обеспечить соблюдение минимальных гарантий по оплате труда, поэтапное доведение среднемесячной заработной платы до среднеотраслевого уровня.

4. Рекомендовать рабочей группе по противодействию неформальной занятости населения на территории Забайкальского края проводить информационно-разъяснительную работу на территории Забайкальского края, учитывающую комплексный подход к разъяснению трудовых и социальных прав и гарантий (в т.ч. выходы на предприятия, адресная работа).

5. Рекомендовать Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации (ГУ) по Забайкальскому краю ежеквартально по итогам отчетных кампаний проводить анализ и направлять сводную информацию о выявленных нарушениях в заинтересованные органы государственной власти.

6. Рекомендовать органам местного самоуправления при проведении мероприятий по распределению средств государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства учитывать в качестве критерия реализацию социальных (пенсионных) прав работников.

Координатор Комиссии

Секретарь Комиссии




С.Н.Чабан

Р.Н.Каргина